

Establecimientos **Barrachina** PRESENTAN
100
clases seleccionadas de
Caramelos desde
4 pesetas los 100 gramos

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



MADRID.—Momento de la imposición, a S. E. el Jefe del Estado, de la primera medalla de la ciudad de Ceuta por el alcalde de dicha ciudad, don Vicente García Arrezola, con motivo de la audiencia concedida por S. E. a los miembros de la referida Corporación Municipal (Foto Cifra Gráfica)

“La colaboración hispanoárabe será de gran utilidad”, dice Azzam Bajá

Philip Jessup, en España, de paso para EE. UU. Declaró que España hallaría la dificultad del veto ruso para ingresar en la O. N. U.

PARIS, 9.—“YO CREO QUE LA COLABORACION ENTRE ESPAÑA Y LOS PAISES ARABES, BAJO LOS ASPECTOS POLITICO, ECONOMICO Y CULTURAL, SERAN DE GRAN UTILIDAD PARA LOS ESPAÑOLES Y LOS ARABES”, HA DICHO EL SECRETARIO GENERAL DE LA LIGA ARABE, AZZAM BAJA EN UNAS DECLARACIONES CONCEDIDAS AL CORRESPONSAL EN PARIS DEL PERIODICO “LE MONDE” QUE PUBLICA LA ENTREVISTA.—EFE.

última etapa, ha declarado: “Cree que ha sido buena, aunque se trata de una labor que sigue su proceso, y como ocurre en todas las asambleas, ha habido que destacar algunas notas dramáticas. La tarea más importante, a mi juicio, fué la realizada con el proyectado plan de desarme, para el que acaba de designarse una nueva comisión encargada de estudiar las propuestas occidentales y orientales sobre el asunto. “Resulta paradójico comentar que se hable de desarme cuando todo el mundo está armándose. Sin embargo, es indispensable hacer planes para el porvenir.” (Pasa a la última página)

Una misión extraordinaria española ASISTIRA AL SEPELIO DE JORGE VI

Renovación de procuradores en Cortes de carácter municipal

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche a los periodistas la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, en el que se tomaron los importantes acuerdos que publicamos en cuarta página.

JESSUP, EN BARCELONA
Barcelona, 9. — A bordo del transatlántico norteamericano “Exochorda”, llegó esta mañana el embajador extraordinario de los Estados Unidos, Philip C. Jessup, acompañado de su esposa, en viaje de regreso a Nueva York, después de haber formado parte de la delegación permanente de su país en la Asamblea general de la O.N.U.
Mister Jessup ha sido saludado en el propio buque por un grupo de periodistas locales, a quienes ha hecho unas manifestaciones de su actuación en el organismo internacional. Presidió la delegación permanente de los Estados Unidos, Mr. Dean Acheson, que tenía en ca-

lidad de segundos agregados a mister Warren Austin y a la viuda de Roosevelt.
Preguntado si consideraba fructífera la labor de la O.N.U. en esta

Se preparan los funerales de Jorge VI

El traslado del cadáver se efectuará el lunes

Sandringham, 9.— Funcionarios de la corte han llegado a este pueblito para afanarse en los preparativos del traslado del cadáver del rey Jorge VI a Londres, que se efectuará el próximo lunes.
La nueva reina se ha levantado hoy temprano, para atender a los apremiantes asuntos estatales.
Toda la noche, guardias granaderos, con las armas a la funerata y la cabeza inclinada sobre el pecho, han dado guardia al cadáver del rey en torpo a un sencillo ataúd colocado en el centro de la pequeña iglesia de Sandringham. — Efe.

QUEBEC RECONOCE LA SOBERANIA DE LA REINA ISABEL II
Montreal, 9. — El fiscal general o subsecretario de Justicia, Antonio Rivard, ha anunciado que el Gabinete de Quebec ha aprobado tres disposiciones. En la primera se proclama el reconocimiento de la reina Isabel II como nueva soberana para la provincia de Quebec, expresando la obediencia y el respeto de ésta hacia su soberana, y ordenando a toda la población de Quebec que se someta a su autoridad. La segunda se refiere a la situación que todos los funcionarios civiles de la provincia, que ocupaban puestos oficiales bajo el rey Jorge VI, en la fecha de la muerte del monarca, y que continuarán desempeñando sus funciones, a las órdenes de la nueva reina. La tercera disposición declara día de luto nacional el 15 de febrero, fecha de los funerales por el alma del rey, determinando que todas las oficinas públicas cierren, al objeto de que los funcionarios puedan asistir a los oficios religiosos. — Efe.

Eisenhower triunfa en Connecticut en unas elecciones primarias

Le siguen en el escrutinio, Taft, Stassen y Mac Arthur

West Hartford (Connecticut). — El General Dwight Eisenhower ha sido elegido por mayoría abrumadora, sobre otros diez candidatos, en las elecciones primarias, en pequeña escala, llevadas a efecto en esta ciudad y que, según los dirigentes locales del partido republicano ha sido “el primer indicio real de las preferencias del país en este año de elecciones”.

De un total aproximado de 4.463 votos, Eisenhower obtuvo 3.109.
Su contrincante más favorecido fué el senador Robert Taft, que alcanzó 1.183 votos: Le siguieron Harold Stassen, con 20; Mac Arthur, con 39; Earl Warren, 36; Thomas E. Dewey, 2; Henry Cabot Lodge, también 2; Veret Dirksen, con 1, y Bernard Baruch, con 1, también.

Estas elecciones han coronado

una campaña de una semana organizada por los partidarios de Eisenhower y Taft, en una ciudad predominantemente republicana. La votación se llevó a efecto con arreglo a las normas de las elecciones primarias o previas, permitiéndose votar únicamente a los republicanos. — Efe.

LA ULTIMA MORADA DE JORGE VI



Interior de la capilla gótica de San Jorge, en el castillo de Windsor, donde, como sus antecesores, será enterrado el difunto rey Jorge VI de Inglaterra

ESTADO DE ALARMA EN EL CAIRO

El Cairo, 9.—Un periódico de esta capital dice que la policía ha proclamado el estado de alarma en esta capital, hoy sábado, pero no especifica las razones que hayan motivado tal medida. — Efe.

Un polluelo con cuatro patas y cuatro alas

Ha nacido en Torrente

Hemos visto un polluelo feo, nacido en término de Torrente, en una casa particular, que presenta las siguientes rarezas: tiene cuatro patas y cuatro alas; en dos de las patas tiene, en cada una, cinco dedos, y en las otras dos, cuatro en cada una. En total, 18 dedos. El polluelo, que vivió breves instantes, pertenece a la raza “Leghorn” y es propiedad de don José Antonio Landete.

LA SOMBRA DEL MIGUELETE

El S. E. U. celebra el "Día del Estudiante Caído"

A los actos asiste el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil

En celebración del "Día del Estudiante Caído", el S. E. U. ha organizado diversos actos.

Esta mañana, a las diez y media, ha tenido lugar una misa en la capilla de la Universidad, oficiada por el asesor religioso del S. E. U., muy austro señor don José Espasa.

En la presidencia del acto religioso figuraban, don Diego Salas Pombo, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil; conde de Moreno Tortajada, que ostentaba la representación del capitán general; capitán Santamaría, en nombre del jefe de la III Región Aérea; rector magnífico de la Universidad, doctor Cortis Grau; alcalde de la ciudad, don Baltasar Rull Villar; magistrado don Carlos Sambañá, en representación del presidente de la Audiencia Territorial; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; jefe del S. E. U., señor López Rosat; claustro de profesores de las cuatro Facultades; don Pedro Sosa, en nombre del Conservatorio de Música y Declaración; representación de otros centros docentes y otras personalidades.

La nave de la capilla se hallaba ocupada por estudiantes de los dieciséis establecimientos de enseñanza, así como por familiares de estudiantes caídos por Dios, y por España.

Seguidamente, el secretario del S. E. U. pronunció la oración de los Estudiantes Caídos. Después fue cantado el "Cara al Sol", pronunciando las invocaciones de ritual el jefe provincial del Movimiento.

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará un acto conmemorativo en el hogar del S. E. U.

En los poblados marítimos: José Benlliure 206; José Benlliure, 74; avenida del Puerto, 42.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 42.

Farmacias de guardia

Guerrero, 31; plaza Serranos, 4; Denia, 55 (chafarín Sueca); Sorni, número 16; Calvo Sotelo, 4; San Vicente, 32; Jativa, 2; Ciscar, 57; Pintor Segreles, 5 (frente finca roja); Cuarte, 73 (esquina Doctor Monserrá); Moratin, 15; Caballeros, 51; Marqués de Montortal 30; Mar, 38, y Comedias, 2.

Servicio de madrugada: Guerrero, número 31; San Vicente, 32; Ciscar, 57; Pintor Segreles, 5 (frente finca roja); Mar, 38, y Comedias, número 2.

En los poblados marítimos: José Benlliure 206; José Benlliure, 74; avenida del Puerto, 42.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 42.

Las de los demás concurrentes, se dirigieron a la escuela nata del Rectorado, donde en el muro del primer rellano de la misma se halla instalada la lápida recordatoria de los Estudiantes Caídos.

PUBLICACIONES

"FILIGRANA". REVISTA FILATELICA INTERNACIONAL

La legión cada día más numerosa de los filatélicos está de enhorabuena, con la aparición del primer número de esta revista bimensual, que viene a llenar un hueco que se hacía sentir demasiado en la filatelia española. "Filigrana" es una revista de primer orden, que puede compararse dignamente con las mejores extranjeras, y en la que el aficionado a los sellos encuentra todos los datos, todos los elementos necesarios para su afición de coleccionista.

Dirigida por don Enrique Fermín de los Angeles, y editada lujosamente en los talleres de Semana Gráfica, la nueva revista ofrece los aspectos más completos de la Filatelia, en sus secciones de Balance Filatélico, Panorama, Han visto la luz, Marcofilia, Colaboración, Legislación, y Digame usted, sección de colaboración esportística, así como con los artículos de las mejores y más autorizadas firmas de filatélicos.

Además ofrece amplias secciones para otras dos clases de coleccionistas: los numismáticos y los de exhibitis. Y, sobre todo, da al coleccionista una ventaja inapreciable, al presentar también el suplemento al catálogo Ivert, en forma encuadernable.

La presentación es espléndida, con portada a tricromía y 24 páginas de texto, en magnífico papel, y con textos en francés e inglés, como cumple a su condición de órgano internacional y que aspira a poner en relación a los filatélicos españoles con los del extranjero.

Reunión de la Junta Provincial de Beneficencia

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial se reunió esta junta, despachándose todos los asuntos de trámite y los relativos al Patrimonio benéfico de Dos Aguas y Testamentaría de don Gonzalo Ramiro Peñer, aprobándose, en fin, la distribución de fondos de beneficencia provincial de ocho mensualidades que montan 204.000 pesetas en total.

RELIGION

Dominica de Septuagésima Lucha, vigilancia, trabajo

"¿Qué hacéis aquí todo el día, ociosos?" (San Mateo, c. 20 y v. 6)

La sentencia divina de comer el pan con el sudor de la frente es ley obligatoria de vida. Nadie puede escapar a ella, porque es el camino de la redención.

La diversidad multiforme de las actividades humanas suelen situar a cada persona en un plano de trabajo, en una intensidad distinta y en una duración y calidad variante según la voluntad de Dios, que es quien dispone por encima de los hombres. Pero la realidad es la obligación de conformarse con la voluntad divina, pero rindiendo nuestro esfuerzo en el trabajo individual para que la suma de individualidades componga el todo armonioso de la vida humana. Como en la colmena, donde, desde la reina hasta el zángano, cumplen su misión maravillosa de elaborar la miel.

Para ello, Dios Nuestro Señor nos ha dado estos medios: lucha, vigilancia y trabajo. Sobre ellos tres pondrá Dios la eficacia de su gracia y el premio a nuestro esfuerzo. Sin tener en cuenta el rendimiento ni la duración, porque "el que da el incremento es Él".

Y, además, da también el ejemplo como hombre.

El tiempo de la Septuagésima que mañana comenzamos es la iniciación de aquellos trabajos de Jesús. Hasta ahora, el Evangelio, dice el padre Urbel, ha podido parecerse a una fiesta, un regío desfile deslumbrante de oro y de púrpura, una égloga, un banquete nupcial; mas he aquí que, de pronto, se nos presenta en su aspecto más fuerte y más austero, en su aspecto de purificación, de lucha y de conquista. Todo ello es complemento de la ley santificadora del trabajo.

El Evangelio de mañana es la primera lección. Quiso Cristo comparar el reino de los cielos, al padre de familia que buscó trabajadores para su viña, contratándoles a distintas horas y dando a todos el mismo jornal. ¿Por qué? Lo explica el mismo Maestro divino: porque no fué infiel a su contrato de trabajo; porque supo apreciar la voluntad de sus trabajadores, y porque, además, lo injusto hubiese sido lo contrario, esto es: no premiar debidamente y con generosidad al que le encontró tarde, al que no pudo llegar a primera hora. En cambio, en el cumplimiento de su cometido—en su trabajo—fué tan fiel, constante y provechoso, que su rendimiento satisfizo el corazón del padre de familias.

Por eso termina Cristo este Evangelio con aquella hermosísima lección de generosidad: "así serán, los postreros, los primeros, y los primeros, postreros. Porque muchos son los llamados y pocos los escogidos". Entre éstos, puede que se incluya también a los mequinos de corazón que sienten envidia o se entristecen ante las gracias y dones concedidos a los demás, y que, en juicio egoísta, consideran menos merecedores.

P. SPUCHE

Santorial y día litúrgico

Día 10.—Dominica de Septuagésima.—Santa Escolástica, San Zótico, San Ireneo, San Jacinto, San Amancio, San Silveno y Santa Sotera.—Rito semidoble. Ornamentos morados.—Misa de la Dominica Conmemoración de Santa Escolástica. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

Se derrumba la cúpula de un horno en Manises

TRES HERIDOS, UNO ELLOS GRAVE

Esta mañana, a las nueve, se derrumbó la cúpula de un horno de coque metálico sanitario, la que se encontraban trabajando tres artesanos, que resultaron heridos, uno de ellos grave. Los heridos son: Manuel Puertas Martínez, José Coll Duart y el tercero, cuyo nombre es Vicente Ciscar Llopis, que padece traumatismo agudo, trasladado a la clínica de la Hospital Levantina. Se cree que sufrirá fractura de columna vertebral.

El desgraciado suceso tuvo lugar en la fábrica de azulejos de Emilio Tovar Camueso, situada en el camino del Cementerio, de Manises.

CULTOS

Mañana tendrá lugar el retiro espiritual para la Asociación Católica de Reparadoras, en el convento de Reparadoras, a las nueve de la mañana.

Continúan los Siete Domingos de San José en la catedral y en todas las parroquias de la capital.

El Rosario de la Aurora saldrá, a las seis y media, de la parroquia de Santo Tomás, dirigiéndose a la catedral.

La Adoración Nocturna corresponde hoy al turno del Patriarca San José, y mañana, al de San Francisco Javier.

¿Qué tiempo hará mañana? Atención al pronóstico del sabio Felbana



Nuestro sabio les recomienda visiten la CASA PFAFF, calle PAZ, 11, donde encontrarán: Radios, aspiradores, lavadoras, máquinas escribir, etc., de primerísima calidad.



COMPRO ABSOLUTA RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPEÑO, ANTIGÜEDADES, MAHER, AVDA. OESTE, 38.

COMPRO ahajas, oro, plata, platino, papeletas Mon.e. Pago su valor. LA SEVILLA, Calabazas, 19 (Mercado Central).

ROPAS, muebles, objetos todas clases. Barato, de San Jaime, Baja, 6. Teléfono 52945.

MAQUINAS REBECA S. Compraventa Ocasiones. Cambio s. Todos tamaños. MIREYA. Puerto Rico, 30. Teléfono 53789.

COMPRO joyas, brillantes, esmeraldas, perlas, oro, plata, platino y papeletas monte. Sr. PLACER. Hotel Lauria.

COMPRO COCHE nuevo o seminuevo, de particular a particular. Indicar marca y precio. Ofertas, al Apartado 170, Valencia.



PLACIDO CERVERA. Compra todas clases libros, pasando domicilio. Si desea usted vender o reponer su biblioteca, consútenos a Músico Peydro, 32, y Germanías, 32. Teléfonos 11856 y 10594.

ESCUELA CHOFERS. Enseñanzas garantizadas, chofers mecánicos. Precios económicos. Antes de aprender, consulte con ORTIZ, Ciscar, 39.

CARNETS CHOFER. Obtención rápida. Documentación automovilista. Nuevas matriculas. CRESPO. Palangista Esteve, 9. Teléfono 18211.

PRESTAMOS sobre rústicas, al cuatro por ciento. Largo plazo, rapidez. Reserva. AGUSTI. Maria Cristina, 1.

INVESTIGACION PRIVADA. Vigilancia. Informaciones. RESERVADISIMO. LUPA. Gobernador Viejo, 3. Teléfono 53404. (A-1).

IMPORTANTE COMPARIA NACIONAL, ampliando su organización, necesita personal competente para gestiones comerciales. Amplios beneficios. Posibilidad inmediata ascensos. Compatible con otras ocupaciones. Escribid VAZERTAS. Publicidad CARBA. Vifats, 4.



MOTORES INDUSTRIALES "VELIKO". todas potencias. Entrega inmediata. "La Casa del Automóvil". Colón, 52. Teléfono 10393 Valencia.

VENDO CASA en lo más céntrico calle Sagunto, con bajo y dos plantas superiores, propio para negocio y vivienda, libre de impuestos, 100.000 pesetas. Razón: San Guillem, 10.

TRITURADORES, CILINDROS, FILTROS, PRENSA, MAQUINAS DORAS, HERRAMIENTAS, TRACTORES CENTRIFUGOS, MOTORES COMPRESORES, INDUCTORES Y ELECTRODINAMICAS, BOMBAS MEMBRANA Y VARIAS INDUSTRIAS SEGUI. L. Pantoja, 23. Tel. 11811.

MAGNIFICOS cables, Doctor Sosa, 52, chafarín Perla Valero, 237, botones cables, 73.000 pesetas más 62.000 pesetas tamaño. MIRAPEIX.

MOTOS, bicicletas, accesorios, sillitas plegables, cochecitos niños. Precios económicos. BICICLETAS NA. Pizarro, 26.

RUSTICA, a 13 kilómetros de Valencia, 50 hanegadas, casa, pajarera, 250.000. Rustica, 103 hanegadas, 90 hectáreas, 13 hectáreas de cultivos, 250.000. Rustica, 30 hanegadas, 2 kilómetros de Alcira, naranjos, ca. Riego motor 35.000 hanegada. Rustica, 150 hanegadas, naranjos, ca. Arboles frutales, 12.000 hanegada, Rustica, 160 hanegadas, 80 sembradas de trigo, 20 hortalizas, todo para todo cultivo. Casas buenas, herramientas y motores, 1.400.000. Rustica 50 hanegadas, naranjos navel y ca. dena sin hueso. Rustica Carretera Real de Madrid, 30 kilómetros de capital. Casas buenas, Motor propio. Pajarera, 1.000.000. Rustica, 17.

VENDO bajo y otro alquilado, do 38.000 pesetas, casa libre, 60.000 pesetas, y tres pisos alquilados, renta mensual 1.500. Casa de bajo y piso, todo libre. Capital 160.000. HIPOTECAS. Mirapeix, Santa Tecla, 25.

APRENDA A BAILAR los ritmos modernos en ESTUDIO IRANZO, Cenzelles, (travesía Cádiz)

Estos anuncios se admiten en JORNADA

Pinor Sorolla, de calle de...



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Carmen López Mas

VIUDA DE D. ANTONIO ESTEVAN

Que ha fallecido en la mañana de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual, don Joaquín Llopis, Fbro.; sus apenados hijos Antonio y Carmen; hijos políticos, Luisa Estevan y Esteban Minguet; hermana, Francisca López, Vda. de Villena; hermanos políticos, José María, Rafael y Ramón Estevan, Pepita Senis, Luisa Sánchez y Amparo Senis; nietos, sobrinos, primos y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les invitan al funeral que se celebrará mañana domingo, a las once, en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, y al acto del entierro, que se verificará a las doce, desde el domicilio mortuario, En Sendra, 15, a la parroquia, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Estos anuncios se admiten en JORNADA

LA SOMBRA DEL MIGUELETE

NOTICIARIO FALLERO

Después de la I Demostración Económica Valenciana

TRES O CUATRO DIAS DE FALLAS?

Esta tarde está convocada en el Ayuntamiento una asamblea de presidentes de falla para dilucidar una cuestión planteada en el seno de la Junta Central Fallera: ¿Deben continuar siendo tres los días en que las fallas están plantadas o sería conveniente que fuera ampliado a cuatro?

Toda transformación en la fiesta, y sobre todo, en un aspecto como este que ahora se plantea, en el que intervienen, por una parte, espléndidas perspectivas turísticas y económicas para Valencia, y, por otra parte, realidades crematísticas que solamente pueden calibrar los falleros. Las comisiones de fallas en sí, merecen su estudio. Por eso la consulta está obligada y la cremos oportuna. Nosotros no queremos juzgar ni prejuzgar, pues la asamblea de esta tarde sopeando los "pro" y los "contra" de la propuesta, sabrá sin dudas, después de las miras en los intereses de la fiesta, decidir aquello que más conviniere.

BENDICION DEL BANDE- RIN DE LA FALLA BORRULL-TURIA

Mañana domingo se celebrará el acto de la bendición de la magnífica Senyera, confeccionada por la comisión de la falla Borrull-Turia, que preside don José Rodrigo Almerich.

Actuarán de padrinos en esta ceremonia, la distinguida señora Doña Clara Gómez Ferrer, de Rull Villar y don Adolfo Cámara Avila

ORQUESTA MUNICIPAL

Mañana, a las 11,30 horas, en el Teatro Principal, concierto por la Orquesta Municipal, con el siguiente programa:

Primera parte.—"Séptima sinfonía, en la mayor, op. 92", Beethoven; I, poco sostenuto, Vivace; II, Allegretto; III, scherzo, presto; IV, Allegro con brio.

Segunda parte.—"Oberón", ópera, Weber; "Pavana para una infanta difunta", Ravel; "Vltava", poema sinfónico, Smetana; "Cabalgata de las Valkyrias", Wagner.

Dirección: Maestro Ricardo Ruiz Baquero.

Nadie puede decir que no tiene algo que dar o que hacer en favor del prójimo. Contribuyamos mañana a la Colecta de Caridad

ser que el padre me rompa el vestido, y si aparezo pío... —añadió, echándose a reír.

La muchacha trabajó afanosamente, mojando una muñequilla de tela en un platillo que contenía el tinte oscuro, más persistente que el jugo del nogal.

—Ahora dame una tela para el turbante. ¡Maldita sea; mi cabeza está sin afeitar! Y con toda seguridad, el padre me arrancará el turbante.

—No soy un barbero, pero haré lo que pueda. ¡Tú has nacido para ser un ladrón de corazones! ¿Y todo ese disfráz es sólo para una tarde? Ten en cuenta que el tinte no se irá por mucho que te laves —dijo, retorciéndose de risa, mientras los brazaletes y las ajorcas tintineaban sonoramente—. Bueno, ¿y quién me va a pagar todo esto? La misma. ¡Hunee! no te hubiera referido mejor que yo.

—¿Con confianza en los dioses, hermana mía —dijo Kim con gravedad, moviendo la cabeza para que se le secara el tinte—. Además, ¿has pintado en toda tu vida un "shib"? —Nunca. Pero una broma no es número.

—Vale mucho más.

—Oye, niño; ¿sabes que eres el mayor canalla que he visto en mi vida entre todos los hijos —Saltó—. Te parece bien malgastar así el tiempo de una pobre muchacha y salir después diciendo: "No tienes bastante con haberme ayudado a preparar esta broma?" Tú irás lejos en este mundo.

Y le saludó con gesto burlón y

LA FALLA DE LA COLMENA PRESENTARA MAÑANA SU FALLERA MAYOR

Mañana domingo, en un extraordinario matinal, que tendrá lugar a las diez y media horas de la mañana, la "falla de la Colmena" celebrará la presentación oficial de su fallera mayor, señorita María Julia Climent, y de la reina del fuego, señorita Vicentita Zamorano; reina de la flor, señorita Carmen Fabregat; musa de la música, señorita Josefina Oquendo; musa de la poesía, señorita Rosarín Gimeno, y sus respectivas cortes de honor, formadas por treinta y cinco bellas señoritas.

LA COMISION DE LA CALLE DOCTOR OLORIZ PRESENTA EL DOMINGO SU FALLERA MAYOR

El domingo, en el teatro de la Casa de los Obreros, en una velada teatral, será presentada la fallera mayor de las calles de Olóriz-Fabian y Fuero, señorita Manolita Planes Alonso, y su correspondiente corte de honor. También será presentada la fallera mayor infantil, María Azucena Ramírez.

Se pondrá en escena "Nelo Bacora", y habrá un gran fin de fiesta de selectas variedades. La presentación poética será de Vicente Gómez, actuando de mantenedor don Francisco de P. Catalán Moliner, presidente de la Sociedad Valenciana de Fomento de Turismo.

TELEGRAMA DEL SUBSECRETARIO DE ECONOMIA EXTERIOR AL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, ha recibido del ilustrísimo señor subsecretario de Economía Exterior y Comercio, el siguiente telegrama:

"Dado cuenta a los ministros Comercio y Asuntos Exteriores, éxito I Demostración Económica Valenciana, complaciéndome expresarle satisfacción, estos servicios por el mismo. Por mi parte, reitero agradecimiento sus atenciones personales, así como de esa Cámara y ese comercio e industria conmigo durante mi estancia Valencia. Saluda te.—Alba."

"LO RAT PENAT"

EXPOSICION DE ACUARELAS

Mañana, domingo, día 10, a las doce y media de la mañana, inaugurará la exposición de acuarelas de Juan Sevilla Sáez, primer premio de acuarelas y dibujos del Frente de Juventudes.

Hará la presentación, don Carlos Sentí Esteve, de Ración Nacional de España en Valencia.

A este acto se invita a todos los señores socios y al público en general.

Música

Lillian Evanti, con Pascual Asencio, en la Casa Americana

El primero de los conciertos de la USIE ofrecido en Valencia se celebró ayer tarde, y consistió en la presentación de la soprano lírica Lillian Evanti, acompañada al piano por Pascual Asencio, profesor de nuestro Conservatorio, con un programa en el que abundaban los cantos "spirituals" del folklore americano. La expectación que hubo despertado el recital de canto no defraudó. El público gozó las interpretaciones y dedicó a la cantante el homenaje cálido de sus aplausos.

La participación instrumental de P. Asencio se caracterizó por

mos, brillantes y hasta pintorescos.

El resto de la sesión, dedicada a canciones "negras", entre las que figuraban páginas de la propia cantante, evidenció la clase magistral de ella, traductora maravillosa de esas músicas, en las que se concitan el dramatismo, la poesía y el color.

Con ser una gran soprano, se trata más de una indiscutible artista. Los contrastes y matices de su dición, interesan y atraen poderosamente. Dueña de una infalible escuela vocal, siempre refinada, irreprochable, conquista la adhesión del público a lo que canta, no obstante ser conveniente el conocimiento de los textos literarios para una más completa comprensión. Pero con inflexión y sensibilidad, Lillian es capaz de vencer esta laguna. Su fraseo, musicalmente perfecto y claro, se eralza por una mímica expresión y elegante que viene a subrayar el sentimiento y carácter de cuanto interpreta.

Agradecida por las ovaciones, correspondió prorrogando su concierto tres veces. Fué obsequiada con flores y efusivamente felicitada por su actuación magistral.

Federico



Lillian Evanti, cantante norteamericana de color

Caja de Recluta de Valencia núm. 28

CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden circular del Ministerio del Ejército de fecha 31 de diciembre último (D. O. núm. 5), el día 17 del corriente mes, a las 10 horas, tendrá lugar en el patio de la Agrupación de Sanidad Militar (cuartel de Santo Domingo), entrada por la parte posterior del mismo, frente al río, el acto del sorteo para África y península, de los reclutas perteneciente, al reemplazo de 1951 y anteriores agregados al mismo clasificados útiles para todo servicio y útiles exclusivamente para servicios auxiliares, cuyas listas se expondrán al público en la puerta principal de la citada Caja (plaza de Tetuán), con cuarenta y ocho horas de anticipación al mismo, para conocimiento de los interesados.

Claro...
Mejores no hay
Pruebe la "ARLITA" PHILIPS

KIM DE LA INDIA

Folleton de la novela "KIM", de Rudyard Kipling

(PUBLICACION AUTORIZADA POR LOS PROPIETARIOS DE LOS DERECHOS. PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

45

haciendo la cortesia que emplean las bailarinas.

—Bueno, date prisa; acaba de una vez.

Kim se transformó por completo, y sus ojos brillaban de alegría al pensar en los buenos días que se le preparaban. Le dió cuatro "annas" a la muchacha y desapareció por las escaleras convertido hasta en el menor detalle en un chiquillo indio, de baja casta. Lo primero que hizo fué dirigirse a un figón, donde se atracó le cosas extravagantes y grasientas.

En los andenes de la estación de Lucknow vió al joven De Castro, completamente lleno de sarpuellido, penetrar en un departamento de segunda clase. Kim se apoderó de unido de tercera y fué durante el viaje el alma y la alegría del vagón. Explicó a sus compañeros de coche que era ayudante de un jugador y que habiéndose puesto enfermo de fiebres, se había quedado rezagado y ahora iba a reunirse con su amo en Umballa. Conforme

variaban los viajeros, cambiaba Kim la historia o la adornaba con los recursos de su viva imaginación, que se presentaba aún más exuberante por haber estado durante tanto tiempo privado de hablar el lenguaje indigena. Aquella noche no hubo en toda la India un ser humano más feliz que Kim. Al llegar a Umballa bajó del departamento y echó a andar hacia el Este, chapoteando sobre los campos recién regados, en dirección a la aldea donde vivía el viejo soldado.

Próximamente en aquel mismo instante, el coronel Creighton, que se halla en Simla, recibía un telegrama de Lucknow, en el que le decían que el joven O'Hara había desaparecido. Mahbub Ali estaba también en la ciudad vendiendo caballos, y una mañana que se encontraba galopando en el hipódromo de Annandale, el coronel le contó lo que había ocurrido.

—Esto no es nada —dijo el tratante—. Los hombres son como los

caballos. A veces necesitan sal, y si no la encuentran en el pesebre, lamen la pared. El muchacho se ha lanzado otra vez al camino por algún tiempo. El "madrissah" pesaba un poco sobre él. Me lo figuraba. Para otra vez le llevaré conmigo. No te agures, Creighton Sahib. Esto es lo mismo que si una jaca de polo rompiese las ligaduras para aprender a jugar sola.

—Entonces, ¿tú no crees que haya muerto?

—Las fiebres podrían matarle. Las demás cosas no me inspiran el menor cuidado por el muchacho. Un mono no se cae de los árboles.

A la mañana siguiente, y en el mismo sitio, el caballo de Mahbub Ali se colocaba al lado del coronel.

—Ha sucedido lo que yo pensaba —dijo el tratante—. El muchacho ha llegado por lo menos hasta Umballa, y desde allí me ha escrito una carta. Probablemente, en el bazar se habrá enterado de que yo estaba aquí.

—Léemela —dijo el coronel con un suspiro de tranquilidad.

Era absurdo que un hombre de su posición se tomase tanto interés por un pequeño vagabundo; pero el coronel se acordaba de la conversación en el tren, y a menudo, durante los meses transcurridos, se había sorprendido a sí mismo pensando en aquel muchacho silencioso y extraño que demostraba tener tanta posesión de sí mismo. Claro es que su evaluación representaba el colmo de la insolencia; pero, al menos, actuaba valor y resolución.

Los ojos de Mahbub resplandecían mientras paraba su caballo en el centro de la pequeña llanura, adonde nadie podía acercarse sin ser visto.

El "Amigo de las Estrellas", que es el "Amigo de todo el Mundo"...

—¿Qué es eso?

—El mote que le dábamos en la ciudad de Lahore. "...el "Amigo de todo el Mundo" se toma licencia para marcharse a donde quiera. Volverá otra vez el día marcado. Que registren el baul y el llo de los colchones; y si ha cometido alguna falta, que la mano de la amistad desvie el fatigo de la calamidad". Sigue un poco más; pero...

—No importa; léelo.

—Hay cosas que no comprenden los que comen con tenedor. Es conveniente comer con las manos de cuando en cuando. Aplaca con tus palabras a los que no entienden... (Continuará.)

La exposición de Dalí queda convertida en un espectáculo dominical

Y el Ayuntamiento madrileño, conceptuado como el más salado de los últimos años

(Crónica de nuestro corresponsal en Madrid, José del Turia.)

Como la región levantina se ha apoderado esta última semana de todos los agregados comerciales que han asistido a la por todos conceptos interesantísima I Demostración Económica Levantina, de la que se ha hecho eco toda la prensa nacional y extranjera, casi nos encontrábamos sin tema para hilvanar una crónica, aun echando mano a los pequeños acontecimientos registrados en la capital de España, amén de sus dos nevadas, que hizo derramar sobre las blancas calles madrileñas nada menos que 20.800 pesetas en sal, que es el importe de las 52 toneladas que emplearon las brigadas municipales de limpieza para contribuir al deshielo. De ahí que se haya concebido al Ayuntamiento de Madrid —sin incluir a los nuevos edificios que el domingo han tomado posesión de sus escaños— como el más salado de los últimos años.

Claro que eso no lo dicen los veintiocho pasajeros del autobús de la línea 2, a los que, por quererse acoger a la tarifa reducida de una peseta, les llevaron en coche hasta la comisaría, y allí les tuvieron, sometiéndoles a minucioso interrogatorio, desde las diez de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde. A esos viajeros ni con sal les quitaban el malhumor, que les durará hasta el día en que se celebre el oportuno juicio de faltas.

CHEVALIER PASO SIN PENA NI GLORIA

El chansonnier sexagenario Maurice Chevalier pasó sin pena ni gloria por la Gran Vía, y los críticos apenas si aludieron a sus dos exhibiciones en el Palacio de la Música. Por contraste, con el chansonnier tenemos al prestigioso dibujante Salvador Dalí, que se ha quedado solo en la Bienal. Tal es la asistencia de público a la Sociedad

Amigos del Arte, en los bajos de la Biblioteca Nacional, donde se exhiben las 32 obras dalinianas, que se anuncia que dicha exposición, y por tiempo indefinido hasta ahora, permanecerá abierta, domingos y días festivos, sin interrupción, desde las diez de la ma-



Mauricio Chevalier

ñana hasta las nueve de la noche. Nada, un espectáculo más, dominical, para madrileños y turistas.

El sensacionalista crimen de la Gran Vía, el de la pintora Irene Yugo y su novio Luis Pedro Esteban, que dieron muerte, arrojándole por una ventana de su estudio al patio de la casa, al ucraniano Petrow Jafoslaw, terminó condenando a los amantes asesinos a seis años de prisión.

EL CONSEJO NACIONAL DE HERMANDADES

Otro hecho que debemos recoger es la participación de los presidentes de las Cámaras Agrarias de Alicante, Castellón y Valencia, en el Consejo Nacional de Hermandades, donde se han tomado acuerdos que,

de llevarse a pronta realidad, beneficiarán enormemente al campo español, especialmente el que se refiere a la adquisición y utilización de maquinaria agrícola y a la construcción de grandes almacenes para fertilizantes y semillas, de los que corresponden 24 a las tres provincias levantinas en sus tres tipos capaces para albergar 400, 200 y 100 vagones cada uno de semillas y fertilizantes. Y para no salirnos del tema agrario, bien está consignar que este año no habrá Feria Nacional del Campo, que está prevista para la primavera del 1953, ampliando el recinto del ferrial de 150.000 metros cuadrados de superficie a 700.000, y dándole acaso carácter de internacional.

Otro acontecimiento nos lo ofreció la festividad del Patrono de la Cinematografía, con la adjudicación de premios a la producción española y a guionistas, que ha suscitado más de un comentario. Durante la entrega de premios —y ello lo observamos bien—, quienes recibieron mayor número de aplausos fueron... los que no tuvieron precisamente premio: Mangrané, el productor de "París" y don Vicente Casanova, el de "Aba de América".

Y... nada más, porque no queremos dar crédito a un autógrafo que dicen que circula por ahí. Texto: "Un ex productor cinematográfico." Firmante: Vicente Casanova. Verdad que tampoco los valencianos debemos de dar crédito a ese autógrafo? Don Vicente es productor y propulsor, como pocos, de la cinematografía española. Y esto nadie nos lo puede contradecir.

Entregando nuestros donativos a la Parroquia en la Colecta de Caridad, lo hacemos con ese carácter de anónimo que suprime toda la vanidad que pueda haber en la limosna directa

Consejo de Ministros

Normas para celebración de elecciones provinciales y establecimiento de la embajada de España en Tokio

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

PRESIDENCIA

Decreto por el que se nombra secretario general del Consejo de Estado, en comisión de destino, a don Fausto Vicente Cella.

Decreto sobre renovación de procuradores en Cortes, electivos, de carácter municipal.

Decreto por el que se integran en el S. E. U. a los alumnos de la Escuela Especial de Facultativos de Minas.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se establece la embajada de España en Tokio. — Nominación de una misión extraordinaria que asista al sepelio de su majestad el rey Jorge VI de Inglaterra.

JUSTICIA

Decreto-ley por el que, con carácter transitorio, se amplía el plazo de ejercicio del derecho de tanteo, determinado en el artículo 63 de la ley de Arrendamientos Urbanos. — Decreto por el que se aprueba el texto refundido de la legislación contencioso administrativa. — Decretos sobre convalidación en la sucesión de los títulos de Marqués de la Hermita, a favor de don Ignacio Herrero y Colanjes; marqués de Vald'osera, a favor de donña María del Carmen O'Neill y Castriño; marqués de Santa Cara, a favor de don Joaquín Argamasilla de la Cerda y Elio; marqués de la Gomera, a favor de don Manuel Tuset y Ayuso; conde de Casa Montalvo y de Macuriges, a favor de donña María Soledad Montalvo y González de Carreaga, y conde de Ruidos, a favor de don Alfonso Pérez-Scoang y Bueno. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto-ley por el que se autoriza al ministro del Ejército a modificar por decreto las disposiciones referentes a formación de los oficiales de las escalas activas y de complemento. — Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de infantería al coronel de dicha arma don Antonio Alvarez Rementería Martínez. — Decreto por el que se concede al teniente coronel de la Guardia Civil don Angel Fernández Montes de Oca, la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada. — Decreto por el que se concede a los intendentes y profesores mercantiles el abono de tres años para ingreso en la Orden de San Hermenegildo.

MARINA

Decreto por el que se dispensa de la condición de mando de tropas en su empleo a dos tenientes coroneles de infantería de marina. — Decreto por el que se modifica otro de 25 de septiembre de 1944 sobre construcciones navales. — Franquicias arancelarias.

HACIENDA

Informe sobre el concierto económico con Alava. — Informe sobre asuntos del departamento. — Distribución de fondos del mes. — Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Exposición sobre los daños causados en 25 municipios de la provincia de Navarra por las recientes inundaciones y acuerdo del Consejo de rápida ayuda. — Decreto por el que se dan normas para la celebración de elecciones provinciales. — Decreto por el que se convocan elecciones provinciales. — Decreto sobre cesión al Patronato de Casas Militares de una parcela edificable con destino a la construcción de viviendas protegidas. — Expediente de constitución de entidad local menor de Paladinos del Valle (Zamora). — Expedientes de nacionalidad, de personal y de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos construcción y montaje de los elementos metálicos de los desagües de fondo y regulador de riego en el pantano de Cubillas (Granada). — Decreto por el que se autoriza a celebrar la subasta de obras de terminación del abastecimiento de agua a los bienes patrimoniales de Aranjuez (Madrid). — Decreto por el que se declaran de urgente ejecución para aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939 las obras de la concesión otorgada a Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A., para aprovechar aguas del río Segre en término de Camarasa y otros (Lérida). — Decreto por el que se nombra al consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Feliciano Enriquez Centra, inspector delegado del Mi-

nisterio de Obras Públicas en el puerto comercial y zona franca de Cádiz. — Decreto por el que se nombra consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Francisco Casado Serraila. — Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos, suministro y montaje de compuertas de fondo para el pantano de Compuerto (Palencia). — Decretos de personal. — Expedientes de trámite y de revisión de proyectos.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se reconoce la granja-escuela del Cortijo de Cuaro, dependiente de la excelentísima Diputación Provincial de Sevilla, como centro no estatal de Enseñanza Media y Profesional de modalidad agrícola y ganadera. — Decreto por el que se regula la celebración del centenario de don Francisco Javier.

Decreto por el que se nombra secretario general del Instituto de España, a don Vicente Castañeda y Govea.

Decreto por el que se nombra vicepresidente del Museo de Arte Contemporáneo, a don Enrique Lafuente Ferrari.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, a don Daniel Vázquez Díaz.

Informes sobre las obras de construcción del teatro Real de Madrid.

Informe sobre la lucha contra el analfabetismo.

TRABAJO

Expedientes de trámite.

INDUSTRIA

Decreto por el que se concede a la Compañía Anónima "Tudía Verguín", el derecho a adquirir por expropiación forzosa con destino a la fábrica de cemento que posee en el término municipal de Abono (Murcia), unas parcelas de terreno propiedad de don Rafael Fernández Polledo y otros.

Orden conjunta de los ministerios de Fomento y Agricultura sobre ejecución del canon por el servicio de la madera en industrias que aprovechen montes repoblados por las mismas.

AGRICULTURA

Decreto por el que se reorganiza la Secretaría Técnica del Ministerio.

Otro por el que se dan normas para la provisión de las plazas de ingenieros agrónomos en el extranjero.

Otro por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola al director general de Montes, don José Carrera Cejudo.

Expedientes de sanción por falta de entrega de cupos forzados de trigo.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO Informe sobre asuntos del departamento.

A I R E Informe sobre el viaje del ministro del Departamento a la Guinea.

Orden ministerial aprobada por el Consejo sobre servidumbres en zonas periféricas del aeropuerto de Santander.

Expedientes de trámite.

COMERCIO Decreto-ley de organización del Ministerio de Comercio. Información sobre movimiento de divisas.

INFORMACION Y TURISMO Expedientes de trámite.

PUBLICACIONES "REUS" Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al Instituto Editorial Reus, Preclados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será enviada su demanda.

Los libros interesantes de Enrique Esperabé: "Los partidos políticos en España", "Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segundo tomo), 60 pesetas, "Diccionario de traducción", conteniendo 4.100 expresiones, biografías de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. Instituto Editorial Reus.

¿Desea adelgazar sin dejar de comer? Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, premiado por la Real Academia de Medicina, Nada de ejercicio, modorra, inyecciones. Precio, 24 pesetas. Instituto Editorial Reus.

Si CALIBRA BIEN... el valor de

LA DOBLE CONVERSION

Iberia

LA MARCA QUE DOMINA TODAS LAS ONDAS

RADIO IBERIA

F.º BAS SANZ

CASTELLON, 4 Y ALICANTE, 5 (Chafan)

EVA, EN LOS EE. UU.

Ministerios y embajadas en manos de las mujeres

Más de doce millones de norteamericanas, afiliadas a los distintos "clubs" femeninos

«Somos más que los hombres y somos más numerosas que ellos»

No resulta fácil explicar al lector europeo la importancia que la mujer tiene en la vida americana. Ella tiene una influencia decisiva en el desarrollo de la vida yanqui. No sólo en el hogar, sino también en la política, artística, intelectual...

En ningún país Eva se ha situado en los cargos de responsabilidad como en Norteamérica. Basta enumerar unas pocas para dar una idea cabal a este respecto. Eleanor Roosevelt, aun después de la muerte de su marido, ocupa un importante cargo en la delegación yanqui en la ONU; Georgia Neese Clark, mujer de gran espíritu y actividad es "tesorera" del Gobierno estadounidense y su firma se ve en los billetes de Banco; Perle Munn, embajadora de los Estados Unidos en el pequeño Principado de Luxemburgo; Eugenia Anderson, también embajadora de Estados Unidos en Dinamarca; Ana Rosenberg tiene un cargo de gran responsabilidad en el Ministerio de Defensa americano...

Las mujeres aludidas sirven para demostrar bien claramente la importancia de Eva en la vida pública. Pues bien, la mujer americana tiene siempre —o por lo general— a asociarse en un "club". La manía de los "clubs" —herencia británica— adquiere proporciones insospechadas, y llega en ocasiones al ridículo. Claro que algo parecido acontece con los hombres. Pero saber que hay, actualmente, unos 200.000 "clubs" en los Estados Unidos. En una ciudad de unos 17.000 habitantes, se calcula la existencia, aproximada, de unos 200 "clubs". La tendencia a asociarse, como antes hemos indicado, es superior en las mujeres que en los hombres. Lo mismo en las ciudades que en los pueblos. No todos los "clubs" son iguales; los hay patrióticos, profesionales, de señoras solitarias, de los tímidos, de los aficionados a la jardinería, de los enemigos de la guerra...

LAS MUJERES Y LOS HUMORISTAS
Se calcula que hay más de doce millones de mujeres asociadas a estos "clubs", sin contar las que pertenecen a las organizaciones políticas como la de los partidos democrático y republicano, que muestran verdaderas oleadas de fervorosas correligionarias. Los títulos de estos "clubs" son también diversos: "Hijas del rey", "Orden XX", "Orden Unido de las Pequeñas Hermanas", "Hijas de la Revolución", etc. En estos "clubs", la mujer americana discute, discursa, escucha, interviene en la organización de la vida. Protesta contra eso o aquello. Aprueba con ruidosos aplausos, tal o cual medida. Visita, en comisión, a determinada organización o entidad para dar cuenta de sus acuerdos y mostrarse o no conforme con unas u otras medidas.

Cada año se vienen a celebrar en Norteamérica unos 17.000 congresos estatales o federales, lo que evidencia, con bastante claridad, el deseo de colectivizarse de los americanos, pero al mismo tiempo de mantener sus derechos y su individualidad. Las más peregrinas extravagancias —junto a los hechos poables— son el resultado de las reuniones de estos clubs femeninos. En Nueva York, y de esto no hace mucho, se dio un caso de las innumerables variaciones de este tipo: "De la dificultad de dejar herederos a los animales domésticos. Lo que debe saber toda mujer que emprende un viaje al extranjero" y "Las excusas del gemio". Los mayores enemigos de estos "clubs" son los humoristas, que los hacen reír o se irrita. Mira al humorista con desprecio, sin concederle benevolencia.

Existió una primordial razón por la cual la mujer tiene, en Estados Unidos, la paridad de derechos con el varón. Se remonta esto a la etapa de la colonización. Entonces, como a todo con el hombre, la mujer afrontó los peligros y complicaciones de la vida dura con tanta valentía como el sexo fuerte. Es una etapa de pionera, de vanguardias, la hizo merecedora de sus reivindicaciones.

Pero esa igualdad de derechos no siempre es un beneficio. En ocasiones, la mujer americana piensa en los deberes del hombre "a que obliga" la mujer europea. Esa desprecupación hacia el sexo débil que en Norteamérica no es tan débil, lastima a la mujer yanqui.

mos más que los hombres y somos más numerosas que ellos. Poseemos 92 inventos que, ahorrando tiempo y trabajo en casa, nos dan la oportunidad de poder pensar en los mayores problemas de hoy en día. Gastamos 85 centavos de cada dólar que se desembolsa en los Es-



Una vista panorámica de Nueva York

En ningún sitio como en un restaurant se aprecia mejor la libertad de movimientos de la mujer americana. Su vida —esclavizada a esa existencia mecánica y vertiginosa— la obliga a perder toda la femineidad, el "sex-appeal" que la hace atractiva.

Pese al criterio de los humoristas, la mujer no ha perdido el tiempo en sus "clubs". Nada de eso. En ochenta años de actividad que llevan los "clubs" femeninos, gracias a la presión ejercida por las mujeres asociadas, han entrado en vigor muchas leyes que nunca se hubieran aprobado. A esos "clubs" es debida la escuela obligatoria, para que todos los americanos, desde que nacen hasta que cumplen los catorce años, se eduquen convenientemente. Así como la que obliga a registrar el nacimiento de los niños. También la ley federal para el control de los alimentos y de las medicinas, así como la existencia del 85 por 100 de las bibliotecas públicas en el país. También la igualdad de derechos en los empleos con los hombres, el voto en las elecciones y otras tantas cosas conseguidas luego de encendidas batallas contra el criterio restrictivo del sexo contrario.

No digamos en lo que se refiere a obras benéficas. De 1947 a 1950, los "clubs" femeninos han tenido una importante influencia en la supresión en Arizona de la prostitución y del juego de azar en Pocatello, en Idaho. En doce Estados han financiado la repoblación forestal en una superficie de 5.800 acres de tierra y han transmitido 3.500 programas de radio. Han distribuido, en ese mismo periodo, 630.000 dólares para cuatro mil becas de estudiantes. Cerca de 25.000 mujeres americanas, gracias a los clubs, mantienen correspondencia con otras tantas mujeres de diversos países del globo, influyendo notablemente en las relaciones internacionales de los Estados Unidos. Fueron expedidos a Europa 60.000 bolsas por un valor de 600.000 dólares, amén de cinco toneladas de leche en polvo. 160 clubs femeninos contribuyen al mantenimiento de ochenta escuelas en el extranjero.

Hiram Houghton, presidente de la Federación General de Clubs Femeninos, ha resumido en breves palabras el balance de la labor realizada. "Nosotras —dijo— vivi-

tados Unidos. Y sugerirnos en qué se deben gastar los otros 15 centavos. Poseemos más negocios, industrias y fuentes naturales de riqueza que los hombres los cuales no fabrican jabón o castillos para ellos, sino para nosotras. Sobre nosotras pesa, pues, la responsabilidad de preservar el democrático modo de vivir de este país". Las palabras de Hiram Houghton son suficientemente elocuentes. En ellas se especifica, mejor que nada, la influencia que tiene Eva en la vida americana. Si se añade que hoy en día Estados Unidos gobiernan prácticamente el mundo, cabe añadir que es la mujer la que manda. Cosa que, por otra parte, no es nueva.

JOHN H. TAYLOR

Truman, los Estados Unidos y España

El presidente Truman tiene fama, entre los periodistas, y aun entre el gran público norteamericano, de una cierta imprudencia verbal. En sus famosas conferencias de prensa ha hecho, muchas veces, afirmaciones, que han tenido que ser rectificadas inmediatamente por la propia Casa Blanca. Por eso, ahora, tiene que leer sus declaraciones, preparadas de antemano, o estar pendiente de su secretario de prensa. Y aun así, incurre frecuentemente en deslices nada en consonancia con su calidad de presidente de la nación más poderosa del mundo, deslices que después hacen pasar penas y fatigas a la Administración y al partido demócratas.

Casi siempre estos deslices —por emplear un término lo más suave y diplomático posible— se refieren a asuntos interiores. Y los extranjeros podemos considerarlos con pena o regocijo, según nuestras tendencias, pero nos abstendremos de comentarlos, ya que no son de nuestra incumbencia. Sin embargo, por dos veces, el presidente Truman se ha referido a España y a su régimen, en un tono que, evidentemente, no está a la altura de su posición de primer magistrado de los Estados Unidos, ni siquiera de la indispensable cortesía internacional. En una ocasión dijo que no le gustaba el régimen español; ahora, que nunca ha sentido mucha inclinación hacia España. Lo menos que puede decirse de esto, es que es un extraño modo de tratar a un país con el que se tienen relaciones amistosas y del que se solicita la ayuda en una obra de defensa común. El último y más inculto campesino español, con la dignidad innata de la raza, podría dar lecciones de cortesía, a aquellos que, por creerse los más fuertes del mundo, opinan, al parecer, que pueden prescindir de consideraciones elementales en las relaciones humanas.

No es privativa de Truman esta actitud. Hay otros norteamericanos, cada vez más escasos por fortuna —para nosotros, pero sobre todo para ellos— que creen se puede hablar y opinar de España, como si se tratara de la última tribu africana. Recientemente estuvo en Valencia, un periodista, creo que del "Herald Tribune", de Nueva York, que para reunir datos sobre España, se entrevistó con uno de mis colegas, y entre otros temas, le preguntó si creía que la ayuda económica a España, sería causa de una mayor libertad. No sé lo que le contestaría mi compañero; desde luego, sería digno y acertado, pero cabría preguntar a ese periodista norteamericano si nos toma por nuevos Esaús. Los españoles, a diferencia de los demás pueblos europeos, hemos restablecido nuestra economía sin necesidad de ninguna ayuda exterior, y nos hemos dado un régimen que garantiza nuestros derechos mejor que cualquiera de aquellos republicanos y pseudodemócratas que hemos padecido.

Además, teniendo en cuenta que no hemos sido nosotros, sino los norteamericanos, los que iniciaron la aproximación, por considerarnos necesarios a la obra de defensa de Occidente, ¿qué hubiera dicho ese periodista, si a guisa de respuesta, se le hubiera demandado si creía que la concesión de facilidades por parte de España a los Estados Unidos, aliviaría la suerte de los negros norteamericanos?

Afortunadamente, no todos los norteamericanos son como Truman, ni como esos modelos de indiscreción periodística. Sobre todo, quienes nos conocen, quienes han vivido con nosotros, se han convertido en nuestros amigos. Dos recientes embajadores, Carlton Hayes y Stanton Griffiths, son firmes defensores de la causa española, y saben que pueden contar con algo que es precioso en estos tiempos: la amistad y la lealtad de España. Confiamos en que los Estados Unidos, por lo que les obliga su posición, se inclinen mejor hacia esta tendencia que hacia la de Truman.

JUAN SOLER



533.-UNA NOVELA RADIOFONICA
Pido la palabra para decir que en una emisión de Radio Valencia, de una de estas últimas noches, oí un trozo de capítulo de la novela que están radiando. Tuve que cerrar la radio antes de terminar para que mis hijos no oyeran más.
Creo que debería ser muy rigida la censura en estas cosas, y en vez de radiar novelas de escaso valor literario, podían hacerlo de otras más educativas para la juventud.
No soy yo sola la que opina así. He oído varios comentarios sobre el capítulo a que me refero.—A. A. F.

534.-LAS VIEJAS FAROLAS
Pido la palabra para expresar mi satisfacción al ver que el Ayuntamiento, atendiendo las sugerencias formuladas en esta sección, y después de proceder a arrancar las viejas farolas de las aceras, las ha transformado en nuevas y más altas, colocándolas en el paseo de Benavente, por ahora, que tan falta estaba de una mejor iluminación. Muy bien, pues, esta medida, y a este paso pronto desaparecerán los postes de hierro que tanto estorban y afean, para

535.-SIN TAXIS EN LA AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO
Toda una amplia zona de Valencia, y precisamente la más nueva, la que se halla comprendida entre la calle de Colón y la avenida de Peris y Valero, cruzada diagonalmente por la avenida de José Antonio, carece del servicio de taxis. Cualquier cliente que desee usar un coche del servicio público y que habite en dicha zona de la capital, ha de trasladarse hasta la avenida del Marqués del Turia, en donde aparecen, de vez en cuando, algunos taxis en sus puntos de parada.
Y decían los taxistas que no hacen falta más taxis en Valencia. Hay más de cien mil personas en esa parte de la ciudad, comprendida la populosa Ruzafa, que carecen de este servicio, es decir, que no lo tienen a mano.
Quien hallándose en aquella parte quiera utilizar un taxi, tiene que esperar pacientemente a que llegue por allá alguno ocupado y se desocupe para tomarlo al regreso.
Deben situarse algunas paradas de taxis a lo largo y al final de la avenida de José Antonio.—F. G.

536.-UN CENTENARIO POCO CELEBRADO
Pido la palabra para elevar mi modesta voz con el fin de dedicar un recuerdo al doctor Ferrán, del que se celebra el centenario. Es de esperar que se organicen algunos actos con tal motivo y nadie con más acierto puede hacerlo que el Colegio de Médicos valenciano.
También, y aprovechando la oportunidad, deseo poner de relieve el hecho de que la plaza conmemorativa del doctor Ferrán, que se halla en una fachada de la calle de Pascual y Genis, está, ciertamente, en un estado lamentable y debería limpiarse y abrigarse generosamente para honrar este año la memoria del ilustre médico valenciano.—V. N.

Católico valenciano: asiste al Congreso Eucarístico Internacional. La manifestación de fe más espléndida y grandiosa. Oficinas: Plaza de Tetuán, 9

Los Deportes

LA XXI JORNADA

En Balaidos, Celta-Valencia

Probables alineaciones de los dos equipos

VALENCIA: Quique, Suñer, Corberán, Díaz; Tallavull, Puchades; Sogut, Buqué, Badenes, Pasieguito y Cañillo.
CELTA: Simón, Caños, Lolín, Otero; Díez, Villegas; Atienda, Hermida, Mekerle, Olmeda y Pineda o Santiago Vázquez.
 Anuncian de Vigo que es dudosa la alineación de Pineda, que resultó lastimado el pasado domingo en Madrid, siendo probable su sustitución por Santiago Vázquez.

En Vallejo, LEVANTE-ALCOYANO

La probable alineación del Levante que facilitaron anoche en las oficinas azulgranas es la siguiente:
 Tur, Mundo, Moreno, Mir; Sarrión, Avelino; Corberán, Casanova, Picezo, Graciz y Riera.



En Alcoy anuncian que no se podrá alinear en Vallejo mañana el delantero centro Nasio, lo que reduce las posibilidades que los alcoyanistas tienen de puntuar en el campo del Levante, manifestándose que le sustituirá Plesita.
 La formación del Alcoyano en Vallejo, de acuerdo con las referencias que se tienen, será la siguiente:
 Soro, Ambrosio, Fernando, Pitarch; Blanco, Suárez; Clavijo o Quisco, Cerdá, Pierita, Iváns y Pototo.

Arbitros para mañana Bienzobas pitará en Balaidos Y Echevarría, en Vallejo

- | | |
|--|--|
| PRIMERA DIVISION | Grupo quinto |
| Barcelona-Gijón, Couso. | Af. Zaragoza-Hellín, Quintana. |
| Zaragoza-Real Sociedad, B. Pérez | Naval-Castellón, Meco. |
| Real Madrid-Valladolid, Azón. | Villena-Eliche, Albacalejo. |
| Celta-Valencia, Bienzobas. | Aspense-Conquense, Fuentes. |
| Santander-Af. Madrid, Rivero J. | P. Soriano-San Javier, Martínez Izquierdo. |
| Sevilla Atlético de Bilbao, Arqué. | Catarroja-Imperial, Verdú. |
| Las Palmas-Español, Fagbana. | Cafatayud-Novelda, López Lasbegas. |
| Af. Tetuán-Coruña, Jáuregui. | |
| SEGUNDA DIVISION | |
| Grupo primero | |
| Tarragona-Caudal, Cabrera. | |
| Baracaldo-Alavés, Caballero. | |
| Lucense-Logroñés, Arnal. | |
| Ferrol-Torrelavega, Santos López. | |
| Lérida-Huesca, Kiercheben. | |
| Badajona-Sabadell, Rodríguez Morales. | |
| Osasuna-San Andrés, Hurrioz. | |
| Oviedo-Orensana, Tamarit R. | |
| Grupo segundo | |
| Córdoba-Granada, Marrón. | |
| Murcia-Hércules, Trias. | |
| Melilla-Salamanca, Cruz. | |
| Levante-Alcoyano, Ciez. Echeva. | |
| Levante-Alcoyano, Ciez. Echeva. | |
| Plas Ultra-Cartagena, Pérez Rodríguez. | |
| Alicante-Málaga, Riñones. | |
| Linzaso-Af. Baleares, Rey. | |

VALLEJO
 Mañana, domingo día 10, a las 3:
C. D. EXPRES - LEVANTE U. D.
 A las 4:15: Partido Segunda División
C. D. ALCOYANO - LEVANTE U. D.
 NOTA: Imprescindible el pase del corriente mes.
 Venta de entradas y localidades, hoy, de 5 a 9, y mañana, domingo, de 10 a 1, en casa Amorós, calle de En Llop (con sustitución del Ideal Bazar), y en los sitios de costumbre.
 Funcionamiento del tanteador múltiple y retransmisión del partido Valencia G. F.-Celta.

VISPERAS OLIMPICAS

Tres títulos se disputarán en hockey sobre patines: olímpico, mundial y europeo

Los canadienses, favoritos

Oslo, 9. — Tres títulos habrá en disputa en el torneo de hockey sobre hielo de los Juegos Olímpicos en esta capital: el título olímpico, el mundial y el europeo. Por primera vez en la historia del hockey sobre hielo, es posible que se proclamen tres vencedores distintos.
 Esto se debe a que el reglamento fué modificado después de los campeonatos mundiales celebrados en París. El título europeo fué ganado por Suecia, por un insignificante margen en el promedio de tantos, después de que suecos y suizos quedaron al final del torneo empatados en puntos en la clasificación general.
 Muchos técnicos piensan que no fué muy deportivo el triunfo de Suecia, al jugar a la defensiva su encuentro contra el Canadá, en la final, a fin de impedir que los canadienses consiguieran más de cinco tantos.
 Si los canadienses hubieran logrado un sexto tanto, el título europeo hubiera ido a manos de Suiza.
 Desde ahora, los títulos mundiales y europeos no pueden ser decididos por promedio de tantos. Si dos equipos terminan con el mismo número de puntos, tendrán que enfrentarse en un encuentro decisivo para el título.
 Pero para los honores olímpicos todavía decide el promedio de tantos.
 Por tanto, puede suceder que Estados Unidos puedan ganar el título olímpico después de derrotar al Canadá por el promedio de tantos, y que los canadienses resultasen vencedores en el campeonato mundial, después del partido decisivo.

Sin embargo, todos los aficionados al hockey sobre hielo creen que el Canadá, representado por el Edmonton Mercuris, ganará ambos títulos, el mundial y el olímpico.
 El Canadá es la cuna del hockey sobre hielo, y todo el mundo cree que los mejores jugadores tienen que ser buscados todavía en dicho país.
 A pesar del hecho de que el hockey sobre hielo es un deporte relativamente moderno en ésta, el interés en el juego está aumentando rápidamente, sobre todo después de la inauguración de la pista artificial de Jordal Anli. La cancha de Jordal Anli es la segunda en su clase en Escandinavia, y es muy moderna y de primera clase en todos los aspectos.
 Después de inaugurarse esa pista, la asistencia a los partidos de la Liga Nacional en Oslo aumentó en más de 150 por ciento en pocas semanas, y para los encuentros internacionales el incremento es aún mayor.
 Toda la instalación de Jordal Anli está a disposición de los Juegos Olímpicos. El equipo de cronometraje fué hecho en Suiza y muestra la hora, segundo por segundo, el número de tantos de cada equipo y detalles de los penaltis.
 Los directivos noruegos esperan una asistencia total de más de doscientas mil personas a los partidos de hockey sobre hielo, lo que será un "record" para un torneo olímpico.
 KLAS ULLMAN
 del Servicio Especial de Afili.

LAS PISTAS OLIMPICAS, cerradas para entrenamientos Más de 200 bomberos las están acondicionando

Norejell (Noruega), 9.—Las pistas olímpicas de descenso y slalom han sido cerradas para los entrenamientos, después de las amargas quejas de los participantes en sentido de que estaban demasiado peligrosas para correr en ellas.
 Se han entrenado algunos miembros de varios equipos poco antes del cierre.
 La esquiadora argentina Annetti Deñasi, destacada en la prueba de descenso y slalom gigante, dijo: "No tenemos nada que decir contra la pista, excepto que no tiene suficiente nieve y existen muchas piedras."
 Inmediatamente después de ser clausuradas, Otto Manardi, vicepresidente de la Federación Italiana de Esquí, inspeccionó los distintos recorridos. Más tarde decidirá si pueden ser abiertas para los entrenamientos, mañana viernes.
 Manardi es miembro de la Federación Internacional.
 Los esquiadores dijeron que permanecerían en Oslo si hubiera alguna duda sobre la preparación y apertura de las pistas.
CAMPO SAGUNTO
 (Tranvías 6, 16 y 21)
 Mañana domingo, 10 mañana:
 Fase final Juveniles
SEGARRA - VALENCIA
 A las 11:30:
 Campeonato Regional, segunda categoría
Bétera - Peña Puchades
 Socios del Segundo, entrada especial

Los austriacos permanecen en la capital y han manifestado que no efectuarán el viaje de unos 100 kilómetros, hasta que las pistas se consideren útiles.
 El jefe del grupo técnico, Paul Wiencke, manifestó al corresponsal del servicio especial de Afili, lo siguiente: "Conseguiremos que las pistas estén en buen estado y lo haremos a cualquier precio."
 Manifestó luego que más de 200 hombres y soldados noruegos están trabajando en la pista de descenso, pero que es una labor extenuadora. "La altura de la nieve varía de 50 centímetros en algunos lugares a prácticamente nada en otras partes; pero el recorrido no es demasiado peligroso."
 Especialistas en demoliciones explosivas del ejército noruego comenzaron la tarea de volar con dinamita las rocas que dificultaban partes de la pista de descenso.
 Wiencke añadió lo siguiente: "Si no llueve, podríamos conseguir pistas en buen estado a tiempo para los entrenamientos y las competiciones olímpicas. Después de cada período de entrenamiento, echaremos nieve fresca en las pistas."
 Afili.

San VICENTE
 Mañana, a las 4, INFANTIL y a las 6,30, NUMERADA
Caballero sin espada Y BAMB
 Lunes: DETENGA X A ESA BIA Y EL CAPITAN O'FLITE

SUIZO
 Lunes próximo
 Dos extraordinarias películas
La pasión ciega
 por Ida Lupino y Ann Sheridan

La hija de Neptuno
 en tecnicolor, por Esther Williams y Red Skelton

ESLAVA
 Compañía de comedia de LUIS PREADES
 Primera actriz LINA ROSALES
 A las 6:45 tarde y 10:45 noche
TEMPLE
 Gran éxito
 NANA NANA: DESPEDIDA DE LA COMARCA

SERRANO
 Compañía de comedia con MIGUEL LIGERO
 Primera actriz con BLANCA POZAR
 6:30 tarde y 10:30 noche
 María Cristina nos quiere guiar
 Gran éxito comedia
 Mañana, despedida

ALKAZAR
 Más de 100 representaciones
La MONTAÑA
 Grandioso éxito de PEPE COLOMBO
 Bratka Clement y resto de la compañía

Mocambo Club
 SALA DE FIESTA
 Boite de nuit
 Sangre, 9 y 11. — Valencia
MERCEDES VIANA
 presenta tarde y noche durante SOLO OCHO UNICOS DIAS, mayor éxito artístico de temporada

Harry Flemming
 el famoso fantasma internacional, junto con su "paternidad" la auténtica
Princesa Menéndez
 20 ARTISTAS EN PISTA, Destacando la primerísima figura
Mary Roso
 ÉXITO, OCHO UNICOS DIAS, ÉXITO, TODAS LAS TARDES, PRECIOS POPULARES, CONSUMICION, 15 PESETAS

La CAMARA y el TELÓN

La Gran Gala de Prensa en Serrano

La enorme expectativa que se ha creado ante la gran Gala de Prensa que nuestra Asociación celebrará el próximo martes, día 12. La venta de localidades, en contaduría del Serrano, está muy concurrenciosa. Lo que hace augurar un nuevo y brillante triunfo para los periodistas valencianos.

El acontecimiento que ha despertado esta expectativa no es para menos. La presentación de Lili Murati, la deliciosa actriz que ya triunfó en Valencia. Reaparecerá nada menos que con el estreno de "Una doncella francesa", obra original de Jacques Deval, el autor de "Tovarich".

Por si fueran pocos aficientes, se está confeccionando un grandioso y escogido fin de fiesta en el que intervendrán destacados artistas que actúan en los escenarios valencianos.

En días sucesivos anunciaremos a nuestros lectores los artistas que tomarán parte al finalizar "Una doncella francesa".

Rialto

LUNES PROXIMO ESTRENO

UN REPARTO INSUPERABLE PARA UNA MARAVILLOSA COMEDIA MUSICAL



Secretaria BRASILEÑA

UN DERROCHE DE GRACIA, BELLEZA Y COLORIDO

Esta noche se celebró en el Alkazar la cien representación de "La muntanya d'or"

Con un lleno absoluto se celebró ayer por la noche, en el teatro Alkazar, la cien representación de la comedia valenciana, de Jesús Borrás, "La muntanya d'or". En los papeles figuraban las bellas actrices que componen la corte de la Fallera mayor y otras actrices de falleras femeninas, a las que iba dedicada la función de esta noche, presentándose todas con el carácter de labradoras.

La obra alcanzó el éxito de siempre, siendo aplaudidos actores y actrices en cada acto. Durante Borrás, agasajado por el público con los constantes aplausos, hizo la dedicatoria de la velada, ofreciendo el éxito a las representaciones de las bellas falleras que de forma tan brillante dan vida real al acto.

Se contestó en nombre de la Fallera Central Fallera, su vicepresidente, don Salvador Cerveró, con algunas frases de intensa valencianidad.

Después de un espléndido fin de fiesta, de gran calidad artística, se asoció a este homenaje del autor de "La muntanya d'or", valiosos elementos de los cuadros de jota del Aragón, con la destacada actuación de la profesora de canto de dicho centro, señorita Teresa García, y de la "jotera" María del Carmen García. En el cuadro de baile intervino el profesor del Centro de Jotas, don Pablo Luis Maza y los señores Lolita García, Lolita Ponce y Miguel Iborra, la ronda fue dirigida por el maestro Jarque. Mención especial requiere la actuación de la cantante Cora Raga, que con su plácida y de simpática arrancó las ovaciones con sus magistradas interpretaciones de romances.

METROPOL

LUNES, 11

UN DRAMA HUMANO DE INSPIRACION DIVINA

CHARLES BOYER
WILLIAM LILE BARBARA DEMAREST-BETTGER-RUSH



La Primera Legión

UNICA

SOBERBIA

GRANDIOSA

SENSACIONAL

LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS DEL LUNES

R E X



El cinema Rex nos ofrecerá, el lunes, una divertida comedia norteamericana, ese género que con tanta gracia realizan los productores de Hollywood. Se titula "Se vende una novia", y en el trio interpretativo vemos, nada menos, que a Claudette Colbert, Robert Young y George Brent, que actúan bajo la dirección de William Rossell.

RIALTO



Rialto estrenará una comedia musical, rodada en color por technicolor, que lleva en sus filas un reparto insuperable. "Secretaria brasileña", es su título y en este film vemos los nombres de Carmen Miranda, Betty Grable, John Payne, César Romero y Harry James y su orquesta. Y todos, bajo la dirección de Irving Cummings.

METROPOL



También el cinema Metropol nos va a ofrecer el próximo lunes un notable estreno: "La primera legión", que lleva de principal intérprete a un actor tan admirado como Charles Boyer. Se trata de un drama intenso y humano. Con Charles Boyer vemos en el reparto los nombres de William Demarest, Lile Bettger y Bárbara Rush.

ESPAÑOL

El cine Español nos dará a conocer "El extraño doctor RX", cinta policiaca, que lleva de intérpretes a Patric Knowles, Lionel Atwill y Mona Garris.

REX

Lunes próximo, ESTRENO

ELLA DECIA:
MILLONARIO, O NADA

ELLOS JURABAN:
CONTIGO, PAN Y CEBOLLA

SI, PERO...

CLAUDETTE COLBERT • ROBERT YOUNG • GEORGE BRENT

SE VENDE UNA NOVIA

MUY RECOMENDABLE PARA JOVENES CASADERAS Y PARA LOS CABALLEROS, POR SI ACASO...

Español

SEMANA PROXIMA EMOCIONANTE ESTRENO

El extraño doctor RX

Patric Knowles, Lionel Atwill, Anne Gwynne, Mona Garris, William Hush

"Las minas del rey Salomón" se estrenará pronto en Valencia

Pronto, muy pronto, se estrenará en Valencia "Las minas del rey Salomón", magnífica cinta en technicolor cuyo rodaje en Africa requirió más de seis meses. La toma de las escenas para esta película abarcó un total de cuarenta mil kilómetros. Y en ella participaron centenares de negros pertenecientes a las distintas tribus africanas.

Esta aventura cinematográfica se basa en la novela de H. Rider Haggard habiendo sido dirigida, en colaboración, por Compton Bennett y Andrew Marton. Este film, que ha sido rodado en technicolor, está interpretado por Deborah Kerr, Stewart Granger y Richard Carlson.

"Las minas del rey Salomón" será estrenada, repetimos, en breve, en el cinema Rex.

6'30 PRINCIPAL 10'45

HOY, ESTRENO:

LONDRES 1850

La obra más amena, más divertida; la obra de las mujeres de la obra de creación de

ALEJANDRO ULLOA

recientemente galardonado con la medalla de oro de la Ciudad de Valladolid al mejor y más completo actor

Mañana, 4 tarde, gran infantil: Patrocinada por RADIO VALENCIA

LA CENICIENTA

María Llacer y la Asociación Valenciana de Caridad

Nuestra paisana María Llacer, que presentó en Valencia a María de los Angeles Morales y Carlos Gulchander, ha organizado una función de ópera en la que se cantará, por los eminentes artistas, "El barbero de Sevilla", a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. Esta benéfica institución se complace en dar las gracias a tan eminente valenciana, en nombre de sus acogidos; pero, siguiendo sus normas, considera como atención de la organizadora el ofrecimiento de localidades a entidades y particulares, pero no de la institución, cuya misión es agradecer y recibir las atenciones de almas tan caritativas como la de la señora Llacer.

Este acontecimiento teatral tendrá lugar el día 19 próximo, en el teatro Principal, en función extraordinaria de noche.

CARTELERA de ESPECTACULOS

TEATROS

ALKAZAR.—6,45 y 10,45: La muntanya d'or.

ESLAVA.—6,45 y 10,45: Temple.

PRINCIPAL.—6,30 y 10,45: Londres 1850. (Estreno.)

RUZAF.—6,15 y 10,45: No te quedes en la puerta.

SERRANO.—6,30 y 10,30: María Cristina nos quiere gobernar.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Ronda española. T. m.

METROPOL.—Niebla y sol.

OLYMPIA.—La heredera.

REX.—13 por docena. T. menores.

RIALTO.—Dirección prohibida.

CINES DE SESION CONTINUA

APOLO.—Brindis a Manolete y Las aventuras de Charlie Chan.

AVENIDA.—Noche de celos y El destino de Juana Morel. Primer reestreno.

COLISEUM.—La fuente enterrada y Un rayo de luz.

D'OR.—Bascorb el zurdo y ¿Qué vida está!

ESPAÑOL.—Dillinger y Orgullo de comanche. Technicolor.

PALACIO.—Homenaje a Ava Gardner: Forajidos y Soborno. 2.ª sem.

SUIZO.—Contraespionaje y Despertar, forastero.

TURIA.—Nueva Orleans y el último Estuardo. En technicolor.

TYRIS.—La ley del oeste y La Señora de Fátima. T. m.

1.296.521'45 pesetas asciende lo recaudado en la Campaña de Navidad

Un voto de gracias para la comisión ejecutiva y junta

Se ha reunido, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, la Junta Pro Campaña de Navidad y Reyes 1951-52, habiéndose dado cuenta, por el señor presidente de la Comisión Ejecutiva de la misma, don Alfonso Franch, de la distribución de los fondos recogidos. El señor gobernador y la Junta aprueban plenamente la gestión y proponen un voto de gracias para dicha Comisión Ejecutiva, y la Junta manifiesta sus sentimientos de satisfacción por la Campaña y de gratitud hacia el presidente y sus componentes.

El importe de lo recaudado, según la última relación publicada, asciende a 1.296.521'45 pesetas, habiéndose efectuado su distribución en la forma siguiente:

- Importe de 35.209 raciones, 496.540'90 pesetas.
- Ropas y calzado, 126.796'80.
- Canastillas y cunitas, 80.000.
- Medicamentos, 20.000.
- Bonos de desempeño, 110.000.
- Coches de mutilado y piernas ortopédicas, 50.000.
- Instituciones pobres del Arzobispado, 100.000.
- Juguetes, 215.000.
- Cabalgata de Reyes, 76.193.
- Administración y propaganda, 7.000.
- Total distribuido, 1.281.530'70 pesetas.
- El sobrante de 14.990'75 pesetas se acordó se entregase a la Junta Provincial de Protección de la Mujer.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

En Balaidos, el equipo merengue más joven que ha jugado hasta la fecha

Corberán, defensa central, la única novedad

Vigo (Por nuestro redactor deportivo y enviado especial, Tristán).—Redactamos esta breve crónica en el mismo tren. Tres horas de retraso sobre el horario previsto del expreso Madrid-Vigo nos obligan a ello. Eran las tres de la tarde largas cuando llegamos a la ciudad gallega. Aún no se ha comido y no por falta de ganas, sino de noche restaurante.

También ha sido perdonado el desayuno, porque habríamos tenido que levantarnos a las 8 de la mañana. Por unanimidad se ha preferido no interrumpir el sueño, después de 7 horas de viaje por carretera, que se invirtieron en el trayecto Valencia-Madrid, y 22 sobre railes, el que le ha costado al convoy ferroviario desde la capital española al término del viaje.

Después de todo, el despertar ha sido, en cierto modo, jubiloso para los jugadores. Desde el principio al fin del viaje, ni una sola nube. En estas tierras, generalmente tan lluviosas por esta época, reina un tiempo primaveral, con el cielo despejado totalmente. Si de aquí a mañana, por tanto, el tiempo no frunce el pelo, no habrá barro en Ba-

laidos, uno de los enemigos que con tanta razón temen los merengues.

Quique, Suñer, Corberán, Díaz, Taltavull, Puchades, Seguí, Buqué, Badenes, Pasieguito y Cabillo.

Es decir que no habrá más novedad que la ya enunciada de Corberán como defensa central. Con los once mencionados ha venido el directivo en funciones de delegado señor Ramos, el entrenador Quinceles, ayudante Moreno y los dos reservas López y Gago.

Me parece oportuno llamarles la atención sobre un aspecto del Valencia que jugará en Balaidos. Quizá, y sin quizá, es el equipo merengue más joven que ha jugado hasta la fecha desde hace muchos años. Veamos la edad de cada uno de los jugadores que lo integran:

Quique, 26 años; Suñer, 24; Corberán, 25; Díaz, 25; Taltavull, 29; Puchades, 26; Seguí, 23; Buqué, 23; Badenes, 23; Pasieguito, 25; y Cabillo, 24. Sumada la edad de todos, arroja la cifra de 276 años, que, dividida por once, o sea, el número de jugadores, da un promedio de 25 años. Es este un índice de juventud que difícilmente podrán superar los equipos españoles de primera división y particularmente los llamados históricos.

Y, para terminar, un detalle importante. En este partido debutará como capitán del equipo merengue Pasieguito.

La industria química española

Madrid, 9. — El considerable desarrollo de la industria química española, a partir de 1940, ha determinado que en la actualidad funciona en este país más de doce mil factorías dedicadas a la elaboración de productos químicos. El censo del capital empleado en la industria química española se eleva, en números redondos, a los 4.500 millones de pesetas y que llega a formar un censo laboral de 99.600 productores. Casi el sesenta y cinco por 100 de las empresas citadas han de considerarse como pequeña industria, pudiendo contarse un treinta por ciento de industria mediana y unas cuatrocientas grandes industrias en la escala nacional.

La mayor concentración de tales factorías se encuentra en la provincia de Barcelona, en la que se halla situada casi la tercera parte de la industria química española típica y, si se incluyen las fábricas de productos farmacéuticos, perfumería, química-textiles, etc., puede afirmarse que la provincia de Barcelona cuenta con casi un cincuenta por ciento de la industria química nacional.—Cifra.

Maniobras navales interaliadas en el Mediterráneo

Participarán buques franceses, italianos y norteamericanos

Argel, 9.—A fines del mes actual se celebrarán unas maniobras navales interaliadas en el Mediterráneo, informa la agencia United Press. A tal efecto, llegarán a Argel, el 2 de febrero, una flotilla de unidades navales francesas, que se unirán al portaviones "Lafayette" y los cruceros ligeros "Kleber" y "Marceau".

También participarán en las maniobras los destructores norteamericanos "Washington", "Wood", "Perry" y "Goodrich", y los destructores italianos "Alair", "Andromeda", "Aldobrandi" y "Orion".—Efe.



Principio de acuerdo EN PANMUNJON

Se aprueba la convocatoria de una conferencia plenaria de paz para Corea

Recomendaciones de los jefes militares a sus respectivos Gobiernos

Panmunjon, 9.—Se han reunido las delegaciones aliada y comunista, en sesión plenaria. La delegación de las Naciones Unidas ha aceptado la propuesta comunista de que se convoque una conferencia plenaria de paz para Corea, dentro de las tres siguientes a la firma del armisticio coreano.

No obstante, el jefe de la delegación aliada, almirante Turney Joy, ha insistido en su contrapropuesta en que la conferencia política deberá limitarse simplemente a las cuestiones coreanas, más bien que abarcar el plan comunista de que se negocie "la restauración de la paz en el Extremo Oriente".

Joy leyó a los delegados comunistas la respuesta aliada a la propuesta comunista. Expuso un plan de tres puntos. La versión modificada de la propuesta comunista presentada por las Naciones Unidas, dice así:

"Los jefes militares no han considerado las cuestiones concernientes políticamente al acuerdo en Corea, incluida la unificación de Corea bajo un Gobierno democrático independiente y otras cuestiones derivadas de ese acuerdo de armisticio, pero no resueltas por el mismo. Al objeto de asegurar un arreglo pacífico de la cuestión coreana, los jefes militares recomiendan a sus respectivos Gobiernos y autoridades correspondientes, a saber, a la República Popular Democrática de Corea y a la República Popular China, por una parte, y a las Naciones Unidas y a la República de Corea, por otra, que se den los pasos necesarios para que dentro de un plazo de tres meses se trate de esas cuestiones en una conferencia política de alto nivel para conseguir un arreglo en Corea, o por otros métodos políticos que se consideren apropiados, incluyendo:

Primero.—La retirada de fuerzas no coreanas.

Segundo.—Arreglo pacífico de la cuestión coreana, y

Tercero.—Otras cuestiones conexas relacionadas con la paz."

Al comenzar la reunión, Joy hizo una breve declaración, en la que dijo: "La propuesta de nuestra legación sobre el punto quinto de la agenda ha merecido nuestra dada atención. Hemos encontrado en la misma ciertas cuestiones las que nos encontramos fundamentalmente de acuerdo; otras que otros no habíamos considerado necesarias, pero a las que no presentaríamos objeciones, y unas cuantas modificaciones, principalmente sobre la reducción de la propuesta que consideramos aconsejable razones que creemos resultarían viables."

Antes de levantar la sesión, convino en volver a reunirse mañana domingo, a las diez de la mañana.—Efe.

"La colaboración hispanoárabe será de gran utilidad", dice Azzam Bajá

(Viene de la primera página)

La situación internacional hace necesario armarse para la defensa de la misma paz.

Sobre la próxima reunión de la N.A.T.O. en Lisboa, dice que nada sabe acerca del particular.

En cuanto a la posibilidad de ingreso de España en la ONU, señala que nuestro país encuentra la misma dificultad que trata de vencer Italia: el veto soviético. "Rusia no está dispuesta—afirma—a sancionar su admisión en tanto no se acepte la de los gobiernos fantasma patrocinados por Moscú".

Especialmente destaca que es la primera vez que visita España, lo cual le complace mucho, despidiéndose a continuación de los periodistas con las siguientes palabras: "Hasta la vista", y estrechó la mano a los informadores con afecto. Mr. Jessup habló en inglés, intercalando algunas palabras en español.

Momentos después desembarcó en unión de su esposa y del representante de Filipinas en la ONU, don José Inglés y señora, y en un automóvil puesto a su disposición por el Consulado general de los Es-

tados Unidos, los dos representantes visitaron el barrio gótico, el Pueblo Español y otros lugares de interés turístico de la ciudad, mientras las señoras efectuaron algunas compras de objetos de recuerdo de España en varios establecimientos.

Del "Exorchorda" han desembarcado nueve pasajeros con destino a nuestra ciudad, entre ellos el cónsul de los Estados Unidos en Bremen, Mr. Louis Skinitzero y señora, y la periodista de la misma nacionalidad señorita Elsie B. Morrison. Asimismo han embarcado diez y seis pasajeros para Norteamérica. A bordo del barco viaja también la diplomático norteamericana señorita Mildred Baer, que durante dos años y medio ha sido vicecónsul en Beirut.

—Efe.

UN FANTASMA EN LA CATEDRAL DE RUAN

En sus apariciones realiza peligrosas acrobacias

Ruan, 9. — Han sido elaborados planes, que se mantienen en secreto, para desenmascarar al "fantasma de la Catedral" de Ruan, que solamente se deja ver en las noches de plenilunio. En cuatro ocasiones, desde agosto del año pasado, el fantasma ha desafiado la vigilancia de los serenos, las puertas cerradas a piedra y todo, las rejas de hierro y cuantos obstáculos se oponían a su paso, para dejar una burlesca prueba de su habilidad y de sus nervios de acero para trepar a la cima de la torre de la Catedral.

La próxima luna llena será el próximo día 11, y la policía quiere aprovechar la oportunidad para descubrir al fantasma, si es que se deja ver de nuevo. El 31 de agosto último, este acróbata fantasma colocó

en el extremo de la aguja de la torre una bandera tricolor francesa, tenía plegadas las fajas azul y roja, y sólo presentaba la roja. Un mes más tarde, apareció en el mismo sitio una especie de cruz de Lorena, formada por trozos de madera. La tercera vez, el fantasma llegó casi hasta la misma cima de la torre, a 490 pies de altura sobre la calle, para lo que utilizó una cuerda que dejó atada a la base de la cruz que remata la cúpula. Y la cuarta y última vez, a mediados de enero, el fantasma consiguió abrir una pesada puerta de madera reforzada con tirantes de hierro, arrancándola de sus goznes, y entrar en la escalera que conduce a la cima.—Efe.